

记者观察

上周五上市的4只中小板新股大幅震荡,开盘后股价大跳水,炒新风险显现;而昨天上市的4只创业板新股终于回归理性,涨幅大大缩小,为新股新政以来最小涨幅。经过市场的教训,新股新政作用日益显著,市场炒新之风正在降温。

炒新风险立即显现

上周五中小板4只新股上市,炒作之风达到近期顶点,4只新股全部高开。其中,信质电机开盘价

上周五4新股大跳水 昨天4新股涨幅有限 炒新风险显现 市场回归理性

较发行价上涨80.5%、茂硕电源上涨70%、克明面业上涨62.38%、普邦园林上涨59.66%,涨幅创近期新股之最。

不过,风险立刻显现出来,在巨大抛盘面前,开盘之后这些新股快速下跌,几分钟之后这些股票纷纷被停牌。与之前新股首日多因换手率超限制或涨幅超限制不同的是,上周五上市的4只新股均由于其股价在3分钟内较开盘价下跌10%遭临时停牌。14:57复牌后,这4只新股无一例外继续跳水。开盘暴涨80.50%的信质电机,两分钟内便跳水10%,最后三分钟复牌后,该股票从25.93元的高位跳至22.50元收盘,跳水幅度达

13.23%,收盘时该股仅较发行价上涨40.63%。如果以开盘价买进的话,那么收盘时已被套22.09%。茂硕电源、普邦园林、克明面业走势几乎如出一辙,如果分别以开盘价买入的话,那么收盘时则分别被套22.10%、18.58%、20.82%。

而这一天,换手率并不高,4只新股无一达到50%的换手率,由于这4只新股下跌速度很快,又很快停牌,因此,大部分持有该新股的投资者很难及时卖出,而买入的投资者则损失惨重。爆炒新股的风险终于显现出来,次新股也集体遭抛售。三六五网及蓝盾股份上周五收盘均封死跌停,利亚德收市也大跌7.93%。

昨天新股趋于理性

最严厉的遏制炒新措施出台仅仅几周,新股出现了大幅震荡,特别是上周五的新股跳水,让投资者真正感受到新股的风险不仅仅停留在口头上,新股炒作潮迅速降温。昨天市场就明显体现出这种降温效果,上周五上市的4只中小板新股,走势逐渐趋于平稳,除普邦园林涨停外,克明面业小幅上涨,茂硕电源和信质电机小幅下跌。

值得一提的是昨天创业板上市的4只新股,涨幅相比前几次大大缩小,说明市场逐渐趋于理性,首日炒新、追高的投资者也大大减少。而且,昨天这4只新股股价波

动幅度不大,虽然都被停牌,但停牌是因为换手率超过50%,而不是股价波动。最终收盘时,只有富春通信涨幅稍大,收盘价较发行价上涨46%,其他涨幅都不大,三诺生物上涨18.52%、汉鼎股份上涨24.17%、聚飞光电上涨14.68%。这4只新股的平均涨幅为近几周最低。

经过这几天的市场波动,新股新政效果日益明显,投资者也逐渐冷静下来,新股表现会趋于平稳。市场人士认为,在新股新规会对新股炒作有一定抑制作用背景下,盲目炒新风险依然较大,投资者应注意控制风险。

本报记者 连建明

A股 短线谨慎中有所乐观

专家看盘

昨日A股市场出现了震荡中重心有所上移趋势。其中,上证指数早盘一度因保险股急跌而调整。但午市前后,由于个股行情的反复活跃,赚钱示范效应的延伸,使得大盘再度回稳、回升。如此来看,A股短线行情仍宜谨慎中有所乐观。

对于当前A股的走势,的确出乎市场的预料。一方面是因为昨日早盘A股的一度急跌,出乎市场的预期。因为近期A股个股行情异常活跃,部分个股的短线涨幅并不亚于牛市行情。如此的个股行情让市场参与者产生一种小牛市

的幻想。但即便如此,由于保险股的走低,早盘A股一度跳水,短线技术图形趋于恶劣。但奇怪的是,就在指数摇摇欲坠之际,A股犹如神助,迅速企稳回抽。如此走势,出乎市场预期,但也进一步强化了A股存在着护盘资金的认识,有利于后续多头的做多激情的释放。

另一方面则是因为板块行情的演绎出乎市场预期。就在上周,由于消费板块的反复强势,所以,各路资金纷纷预测本周消费股仍然唱主角。但可惜的是,在早盘,消费股中的旅游股、白酒股在高开,迅速冲高受阻回落,并且出现了较为清晰的分化格局。比如说旅

游股的上影线,再比如说白酒股的青青稞酒的调整走势。相对应的是,水利建设股、石油勘探概念股、有色金属股等品种反复活跃,尤其是有色金属股逆市场预期而大涨,这确实出乎市场的预料,也再一次证实了多头不按常理出牌,从而起到了出奇制胜的效果。

业内人士认为A股有望延续着强势行情。因为多头不按常理出牌,意味着大盘后续行情仍有望出现新的做多兴奋点。比如说有色金属股,不仅仅是国际大宗商品期货市场在近期不振,而且由于地产调控也意味着有色金属的市场需求减弱,但有色金属股却在昨日大幅

走高。如此的态势就说明当前多头并不是以行业景气强弱作为选择涨升先锋的标准。既如此,地产等行业景气度不佳,但本身也存在着一定资产重估底气的品种,也随时可能像有色金属股那样出现在涨幅榜前列,从而聚集起市场的做多能量,驱动着A股的震荡前行。

由此可见,当前A股行情仍然有望出现步步惊心,但又屡屡峰回路转的走势,大盘短线仍有望向前期高点的2470点区域挺进。但能否迅速切入到这一区域,则需要看成交量的变化。不管未来指数如何演绎,个股行情仍然强势,仍然有望催生诸多赚钱榜样。金百临咨询 秦洪

ST贤成今起摘帽 简称变更为贤成矿业

ST贤成(600381)公告称,公司向上海证券交易所申请撤销对公司股票交易实行的其他特别处理的申请已获得上海证券交易所批准。根据相关规定,公司股票3月20日复牌,股票简称由“ST贤成”变更为“贤成矿业”,股票代码“600381”不变,股票交易的日涨跌幅限制恢复为10%。

此前,公司因2005年和2006年连续两个会计年度的审计报告结果显示净利润为负值,根据“特别处理”的有关规定,公司股票于2007年5月8日开始被实行退市风险警示的特别处理。2008年5月20日,上海证券交易所经审核后撤销了对公司股票交易退市风险警示,公司股票简称由“*ST贤成”变更为“ST贤成”。 李辉

雅克科技公布 3亿元投资规划

雅克科技(002409)公告称,公司拟投资不超过3亿元。作为有机磷系阻燃剂的龙头企业,为提高公司高附加值磷系阻燃产品的比重,雅克科技拟在全资子公司滨海雅克化工有限公司投资实施年产4万吨TCPP、TD-CP系列产品扩产计划及2万吨新型阻燃剂生产线计划。

年产4万吨TCPP、TD-CP系列产品扩产完成后,公司有机磷系阻燃剂的产能将达到13.3万吨,其中主要应用于聚氨酯领域的TCPP及TD-CP等产品的产能达到106万吨,将进一步强化公司磷系阻燃产品的规模竞争优势,巩固行业的龙头地位。2万吨新型阻燃剂生产线建设完成后,公司有机磷系阻燃剂的产能将达到15.3万吨,将进一步强化公司新型磷系阻燃产品在新兴应用领域的技术领先优势。李辉

业内首个智能化 基金交易客户端上线

近日,华安基金发布了业内首个支持多种智能化交易功能的iPhone客户端,通过该客户端,投资者不仅可以随时查看基金净值、了解账户盈亏,还能直接在手机上实现智能化定投、预约基金申购、利赠利等多种智能化交易。

据了解,此次华安基金发布的iPhone版客户端包括基金、资讯、交易和账户四大功能板块,除了为投资人提供相对基础的产品信息及资讯服务外,还提供了业内领先的基金交易与查询服务。目前,投资者可通过在App Store中搜索“华安基金”并下载。许超声

农银消费长城优化两基金发行

基金名称:农银汇理消费主题基金;发行时间:3月19日至4月20日;销售机构:邮储等银行、券商网点;基金经理:曹剑飞,硕士;付娟,博士;投资范围:股票投资比例范围为基金资产的60%-95%,其中投资于消费相关行业股票不低于80%;投资目标:主要投资于居民消费相关行业的上市公司,在严格控制风险的前提下,力争为投资者创造超越业绩比较基准的回报。

基金名称:长城优化升级股票基金;发行时间:3月19日至4月18日;销售机构:建设等银行、券商网点;基金经理:杨军,经济学硕士;投资范围:股票投资比例范围为基金资产的60%-95%;债券投资比例为基金净资产的5%-40%;投资目标:重点投资于消费品及相关行业中优势企业,分享中国经济增长所带来的收益,实现基金资产可持续发展的稳定增值。 许超声

领先科技 20日起披星戴帽

领先科技(000669)公告称,因公司2010、2011年度连续两年亏损,深交所将对公司股票实行“退市风险警示”的特别处理。公司股票于20日起股票简称变更为“*ST领先”,实行退市风险警示后股票交易的日涨跌幅限制为5%。 李辉

大盘反弹可期 个股精彩演绎

上周股指冲高回落,沪指收报2404.74点,跌1.42%,深成指收报10279.30点,跌0.53%。一周累计成交合计11478亿元,较上周释放超过两成,成交显著释放的主要原因来自于上周三的恐慌性杀跌。

上周三“两会”顺利结束,但出乎意料的是,市场却在关于“房地产远远没有回到合理价位”的触发之下,由地产、水泥股领跌,个股普遍下挫,整个市场出现快速回调,当日沪指大跌2.63%,深成指跌3.19%,成交释放显著。我们认为市场出现一波调整是在情

理之中的,因为自1月初大盘开始上涨以来,尚未出现过一个像样的回调整固。尤其是在股指成功突破自2011年4月所形成的下降通道之后,也未出现适当的回调确认。因此,我们认为市场当前所出现的调整格局是正常的,投资者不必过分担忧。尤其是当我们对市场运行的整体环境做了一定的分析之后,不难发现:国内,无论是从政策面还是经济的基本面,目前大盘都不具备再度深幅调整的条件。国际上,外围股指持续上涨,道琼斯指数甚至已成功收复次贷危机后的失地,这

一切也为A股创造了较好的市场氛围。我们有理由相信,适当整固之后的A股市场,仍将具有持续涨升的动力。

技术面看,上周我们准确指出“2478点一线面临着较大阻力。”随后的周三大盘便出现快速回落,周四股指再度惯性下挫,沪指两天跌幅即高达百点。预计沪指2350点-2360点一线具有较强的支撑力度,而个股行情还将精彩演绎,交易性机会将层出不穷,投资者也可适当对手中品种进行回补或加仓。

东方证券·东方赢家

ST宝利来拟定增7814万股

5.4亿元收购股东酒店资产

ST宝利来(000008)日前发布重组方案,公司拟以6.91元/股的价格向控股股东定向增发不超过7814.76万股,以不高于5.4亿元的价格收购股东相关酒店资产。

公告显示,公司与控股股东宝利来实业签署《发行股份购买资产框架协议》,拟向宝利来实业发行股份购买其持有的宝利来投资100%股权。截至2011年12月31日,交易标的合并会计报表账面净资产约为4.42亿元,预估值约为5.85亿元,交易双方约定标的作价不高于5.4亿元。

据介绍,本次交易之前,ST宝利来最近三年并无实质性主营业

务,营业收入主要来自于房屋租赁管理和与宝利来实业及其关联方之间的酒水贸易,不具备持续经营能力。此次交易标的的核心资产是宝利来国际大酒店,该酒店于2008年开业,2010年进入盈利期。宝利来国际大酒店2010年度和2011年度的客房入住率分别约为58.84%和67.33%;2011年度营业收入2.92亿元,毛利率为34.89%。此外,宝利来实业控股子公司宝利来贸易目前拥有一宗面积为50027.09平方米的土地,该宗土地位于深圳市光明新区,用地性质规划为星级酒店用地,目前处于初期规划阶段,建成后将成为

光明新区首家五星级酒店。

值得注意的是,ST宝利来上市以来多次尝试重组,此次推出的已是第五次重组方案。若此次重组成功,公司控股股东宝利来实业的持股比例将从目前的23.15%上升到重组后62.71%。仍为控股股东,文炳荣仍为实际控制人。

ST宝利来表示,公司未来将以宝利来国际大酒店为依托,通过直营或输出酒店管理等方式力争在较短时间内将宝利来国际大酒店的发展模式复制到深圳市区外围经济发达城镇,培养可持续发展能力。 本报记者 李辉

本版分析观点仅供参考